

起好步 开好头 聚焦市两会

构建新时期国土空间规划体系 绘制美丽大理高质量发展规划蓝图

——访市自然资源局局长黄建红



2020年以来,我市全力加快《大理市国土空间总体规划》(以下简称《规划》)编制工作,目前已取得阶段性成果,并与“十四五”规划进行有效衔接。市九届人大六次会议期间,记者就如何绘制美丽大理高质量发展规划蓝图,采访了市自然资源局局长黄建红。



贯彻落实《纲要》 推动大理科学发展

——访市发展和改革局局长周子楠

《大理市国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要》是我市未来五年乃至更长时期,推动全市实现高质量发展的宏伟蓝图,是政府履行职责的重要依据,也是所有市场主体行为的导向。市九届人大六次会议期间,记者就如何贯彻落实《纲要》,推动大理科学发展,采访了市发展和改革局局长周子楠。

周子楠介绍,在贯彻落实《纲要》过程中,市发改局坚持党的全面领导,坚



丹心育桃李 努力办好人民满意的教育

——访市政协委员杨敏杰

百年大计,教育为本,教育事业是事关人民群众切身利益的民生大事,事关人民民生福祉。市政协九届五次会议期间,记者就“十三五”期间大理市教育事业发展情况和“十四五”期间努力办好人民满意的教育工作,采访了政协委员杨敏杰。

杨敏杰介绍,“十三五”期间,我市始终坚持教育优先发展、均衡发展,坚持紧紧围绕教育保障,促进教育公平、提高教育质量的主题,不断加大投入,稳步推进改革,全市教育事业呈现良好态势,老百姓有了更多的获得感,“十三五”规划确定的主要目标如期实现。

“十四五”期间,我市将进一步创新工作思路,加大工作力度,按照各级教育工作会议要求,不忘初心、牢记使命,真抓实干、奋勇争先,为党育才、为国育人。”杨敏杰说,全市教育系统将牢牢抓住教育质量这条生命线,全力推进义务教育优质均衡发展,共同打造有温度、有内涵、有品质的大理市教育,努力办好人民群众满意的教育。

新的发展阶段赋予了教育体育新使命、新任务,标志着推进教育体育现代化进入建设高质量发展体系的新阶段。杨敏杰表示:“作为一名战斗在教育一线的教育界政协委员,我将认真做好本职工作,履职尽责,围绕大理市“十四五”期间各项目标任务,建睿智之言、献务实之策,当好党的政策的宣传员、社会和谐促进者。”

人民选我当代表 我当代表为人民

大理时讯 DALISHIXUN 中共大理市委主办 2021年2月27日 星期六 农历辛丑年 正月十六 8℃ ~ 18℃ 第1790期 编辑/陈曙娟

市政协九届五次会议闭幕

罗永斌严启红刘晓东王梅芬等在主席台就座 薛伟民作闭幕讲话 通过市政协九届五次会议政治决议



2月26日,政协大理市第九届委员会第五次会议圆满地完成各项议程,在胜利闭幕。会议提出,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,在中共大理市委的坚强领导下,合作共事,勠力前行,为加快大理市高质量发展和全面建设社会主义现代化国家而努力奋斗。

本次大会应到委员248名,实际到会231名,符合规定人数。市政协主席薛伟民在闭幕会上讲话。他指出,2021年,我们将喜迎中国共产党建党100周年,开启“十四五”规划实施,踏上全面建设社会主义现代化国家新征程。

立足新发展阶段,贯彻新发展理念,融入新发展格局,全体政协委员要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,为市委、市政府科学决策、民主决策提供了重要依据,为大理市统筹推进疫情防控和经济社会发展、决战脱贫攻坚、决胜全面小康和“十三五”圆满收官作出了积极贡献。

市九届人大六次会议举行第二次全体会议

听取市人大常委会工作报告、市人民法院工作报告、市人民检察院工作报告



王梅芬作市人大常委会工作报告

2月26日下午,大理市第九届人民代表大会第六次会议在苍山会堂举行第二次全体会议。会议由大会执行主席王庚明主持。担任本次大会执行主席的还有:马晓玲、王选斗、李金善、时荣、吴清玉、张建国、张晋芬、章义。

报告指出,2020年是大理市决胜全面建成小康社会和决战脱贫攻坚之年,是“十三五”规划收官之年,是疫情防控取得阶段性成果、经济增长企稳向好的一年。一年来,在中共大理市委的坚强领导下,市人大常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神以及习近平总书记考察云南重要讲话和对云南对大理工作重要指示批示精神,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,认真落实省委、政府和市委工作部署及市九届人大五次会议决议决定,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,紧紧围绕中心、积极服务大局,依法认真履职、主动担当作为,为高质量打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会作出了积极贡献。

罗永斌参加下关街道代表团审议审查时强调 提振信心 聚焦重点 全力推进大理国际一流城市建设

2月25日下午,州委常委、市委书记罗永斌参加下关街道代表团审议审查,倾听代表意见和建议,与代表共谋发展、共商大计。罗永斌说,政府工作报告以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党中央和省州党委、政府的安排部署,切合大理市实际,顺应人民期待。

罗永斌指出,今年是我国现代化建设进程中具有特殊重要性的一年,“十四五”由此开局,全面建设社会主义现代化国家新征程由此开启。广大政协委员要紧紧围绕“十四五”发展目标,以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志、更加强烈的担当,多谋发展之计、多建睿智之言、多献务实之策,为大理市在新发展阶段实现更高质量发展贡献更多的智慧和力量。

严启红参加大理经开区、满江街道代表团审议审查时强调 增强信心 鼓足干劲 全力以赴推进经济社会高质量发展

2月25日下午,市委副书记、市长严启红参加大理经济技术开发区、满江街道代表团审议审查时强调,要增强信心、鼓足干劲,千方百计谋发展、全力以赴稳增长,为全市高质量可持续发展作出新的更大贡献。

严启红指出,今年是“十四五”开局之年,是开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的第一年。

市政协九届五次会议举行「一府两院」工作报告协商会

2月26日上午,市政协九届五次会议举行“一府两院”工作报告协商会,听取政协委员对“一府两院”工作报告及其他报告的协商讨论意见。州委常委、市委书记罗永斌出席会议并讲话。市政协主席薛伟民主持会议。

罗永斌出席并讲话 严启红作表态发言 薛伟民主持

会上,13名政协委员代表各小组作发言,对政府工作报告给予高度评价,对过去一年全市经济社会发展、脱贫攻坚、生态环境保护等方面取得的成绩给予充分肯定,并分别围绕城市品质提升、产业转型升级、乡村振兴、民生改善、营商环境优化、基层治理等方面提出了契合大理市发展实际的意见建议。

